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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου  

Θέμα: Διαχείριση μεταναστευτικών και προσφυγικών ροών στη Κρήτη  

Έχει γίνει πλέον σαφές, ότι η Κρήτη και η Γαύδος υποδέχονται καθημερινά εκατοντάδες μετανάστες 

και πρόσφυγες. Χαρακτηριστικό είναι το Σαββατοκύριακο 24-25 Μαΐου , κατά το οποίο αφίχθησαν 

στο νησί περί τα 1.028 άτομα. Οι ροές έχουν καθαρά αυξητικές τάσεις καθώς το 2024 οι Λιμενικές 

Αρχές της Κρήτης διαχειρίστηκαν καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους 102 περιστατικά με συνολικά 5.100 

άτομα ενώ για το 2025 τα αντίστοιχα περιστατικά ανέρχονται ήδη σε 97 και οι αφιχθέντες σε 4.646. 

Τα στελέχη του Λ.Σ. έχουν κρούσει επισταμένως τον κώδωνα του κινδύνου, καθώς με βάση τις 

πληροφορίες που ελάμβαναν από τις προανακριτικές διαδικασίες, ήδη από το περασμένο έτος, στα 

παράλια της Β. Αφρικής υπήρχαν και υπάρχουν χιλιάδες άνθρωποι που αναμένουν να διασχίσουν 

τη Μεσόγειο. Λόγω των δεδομένων αυτών αλλά και του όγκου των καθηκόντων που καλούνται να 

φέρουν εις πέρας σε μια νησιωτική και ιδιαίτερα τουριστική Περιφέρεια, τα στελέχη του Λ.Σ. έχουν 

ζητήσει επισταμένως την ενίσχυση των Υπηρεσιών τους, τόσο υλικά όσο και στελεχιακά, αλλά δεν 

έχουν εισακουστεί στον αναγκαίο βαθμό. Διαφαίνεται ότι παρά τα δεδομένα που υπαγορεύουν στη 

Κυβέρνηση να λάβει έγκαιρα τα αναγκαία μέτρα για τη διαχείριση των μεταναστευτικών και 

προσφυγικών ροών που έχουν μετατρέψει την Κρήτη σε νέα πύλη εισόδου για την Ευρώπη, η 

κατάσταση, εν πολλοίς, παραμένει χωρίς τον απαιτούμενο κυβερνητικό σχεδιασμό. Στο άναρχο 

τοπίο, έρχεται να προστεθεί και η έλλειψη των αναγκαίων υποδομών για τη διενέργεια των 

διαδικασιών ταυτοποίησης προσφύγων και μεταναστών καθώς και για την προσωρινή φιλοξενία 

αυτών. Η ορθή και συντονισμένη  διαχείριση του ζητήματος είναι επιτακτική ανάγκη για τη Κρήτη 

αλλά και για την χώρα και χρήζει άμεσης και σοβαρής αντιμετώπισης από την Πολιτεία. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1) Ποια είναι τα πραγματικά αριθμητικά στοιχεία των μεταναστευτικών- προσφυγικών ροών προς 

την Κρήτη για το τρέχον έτος και ποιος είναι ο υφιστάμενος σχεδιασμός διαχείρισης του ζητήματος; 

2) Υπάρχει συνεργασία με το Υπουργείο Ναυτιλίας Νησιώτικης Πολιτικής για την ενίσχυση του 

Λιμενικού Σώματος σε μέσα και προσωπικό και ποια επιπλέον μέτρα προτίθεστε να λάβετε; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Ευάγγελος Αποστολάκης  
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